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截至 2019年 7月 8日 18:00，至少 321 名律师、律所人员、人权捍卫者和家属

被约谈、传唤、限制出境、软禁、监视居住、逮捕 

__________________ 

分类统计（律师、律师助理／其他人士）: 

⚫ 判决结案：15 人（5／10） 

⚫ 解除取保候审：26人（16／10） 

⚫ 撤销指控：1人（1／0） 

⚫ 限制出境 ：46（31／15） 

⚫ 被短暂拘留／强制约谈／传唤 （已获释）：265 人（125／140） 

*注：其中 25人同时被归类在两个分类；2人同时被归类在三个分类。 

__________________ 

判决结案【15 人】 
 

服刑 4 人 

1. 周世锋律师 （北京，锋锐所） 

2. 胡石根（北京） 

3. 吴淦（又名屠夫，北京，锋锐所行政助理） 

4. 王全璋（北京，锋锐所） 

 

缓刑 3 人 

5. 李和平律师 （北京） 

6. 翟岩民 （北京） 

7. 勾洪国  （又名戈平，天津） 

 

刑满释放 7人 

8. 姚建清（山东潍坊） 

9. 张婉荷（山东潍坊） 

10. 刘星（山东潍坊） 

11. 李燕军（山东潍坊） 

12. 王芳 （湖北武汉） 

13. 尹旭安（湖北武汉） 

14. 江天勇（湖南） 

 

免于刑事处罚 1人 

15. 谢阳（湖南） 

__________________ 



 

 

解除取保候审【26 人】 

律师/律师助理 16人 

1. 隋牧青 （广东） 

2. 黄力群（北京，锋锐所） 

3. 谢远东（北京，锋锐所） 

4. 王秋实（北京） 

5. 刘鹏（浙江温州，张凯律师助理） 

6. 方县桂（浙江温州，张凯律师助理） 

7. 李姝云 （北京，锋锐所） 

8. 高月 （北京，李和平律师助理） 

9. 赵威 （又名考拉，北京，李和平律师助理 ） 

10. 王宇 （北京1，锋锐所） 

11. 包龙军 （王宇丈夫，北京） 

12. 任全牛（河南） 

13. 刘四新 （北京，锋锐所行政助理） 

14. 李春富 （北京，李和平律师之弟） 

15. 谢燕益 （北京） 

16. 张凯（浙江温州） 

 

其他 10 人 

1. 王芳 （北京，锋锐所会计） 

2. 黄益梓（浙江温州） 

3. 严晓洁（浙江温州） 

4. 张崇助（浙江温州） 

5. 刘永平 （又名老木，北京） 

6. 林斌（望云和尚，福建） 

7. 唐志顺（又名草根之怒，缅甸） 

8. 幸清贤（缅甸） 

9. 张制（浙江温州） 

10. 程从平（浙江温州） 

__________________ 

撤销指控【1人】 

律师/律师助理 1 人 

1. 陈泰和
2
 （广西）  

                                                 
1 說明：地區為事發地點。 
2 8 月 22 日由刑拘轉為家中監視居住，2016 年 3 月初撤銷指控。 
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__________________ 

限制出境 【46人】 

律师/律师助理/律所人员 31 人 

1. 张庆方 （北京，许志永辩护人，2015年 8月 3日准备和女儿及朋友的孩子从首都机场飞去美

国，被拦截，理由是接北京公安局通知，出境可能危害国家安全。2016年 3月 30日解禁，可

以出境。） 

2. 梁小军 （北京，2015 年 8 月 20 日欲带妻儿经由日本赴美学习访问，在首都机场被拦截，理

由是出境可能危害国家安全） 

3. 蔡瑛 （湖南，李和平律师辩护人，2015 年 8 月 17 日欲从长沙飞往台湾被拦截，被告知北京

公安局指示他出境可能危害国家安全） 

4. 斯伟江 （上海，2015年 8月 11日在浦东机场被北京市公安局限制出境） 

5. 李方平 （广东，2015 年 7 月下旬在广东深圳福田口岸被拦截，理由是出境可能危害国家安

全） 

6. 李国蓓（北京，2015 年 9 月 6 日 北京机场被拦截，禁止出境。理由是出境可能危害国家安

全。） 

7. 陈建刚（北京，2015 年 9 月 6 日，北京机场被拦截，禁止出境。理由是出境可能危害国家安

全。） 

8. 陈武权 （广东深圳，2015 年 8月 16 日在罗湖口岸被拦截，理由是出境可能危害国家安全） 

9. 燕文薪（广东深圳，2015 年 8月 21日在深圳罗湖口岸被限制出境） 

10. 葛永喜（广东，2015年 9月 5日 下午从深圳福田口岸准备出境前往香港，被边检工作人员告

知：北京市公安局以葛永喜出境可能危害国家安全，限制其出境。） 

11. 刘正清（广东，2015 年 9 月 6 日 中午 深圳福田口岸被拦截，以出境可能危害国家安全，限

制其出境。） 

12. 庞琨（广东，2015 年 9 月 8 日从罗湖到香港被限制出境，理由是北京市公安局通知出境会危

害国家安全） 

13. 葛文秀（广东，2015 年 10 月 12 日上午从广州东站坐广九直通车去香港旅游，边检时被告知

不能出境，称是接到北京市公安局通知。 ） 

14. 王全平（广东，2015 年 9 月 8 日经珠海拱北口岸准备送儿子去澳门读研究生，在验通行证时

被拦截，出入境工作人员表示是北京市公安局第一总队，在 7 月 6 日限制出境，理由是出境

可能影响国家安全。） 

15. 黄思敏（湖北，2015年 9月 6日 黄思敏准备从武汉去香港，但在机场被边检拦下，工作人员

称"北京市公安局说你可能危害国家安全"。） 

16. 游飞翥（北京，2015年 10月 31日 在北京机场出入境边防检查站被拦截，口头告知：接北京

市公安局通知，因游飞翥出国会危害国家安全，禁止出境。） 

17. 蔺其磊（北京，2015 年 11 月 10 日在北京首都机场边检拦截，口头告知：接北京市公安局通

知，出境会危害国家安全，禁止出境。） 



 

 

18. 张科科（湖北，2015年 11月 9日在北京首都机场被边检拦截，口头告知：接北京市公安局通

知，出境会危害国家安全，禁止出境。） 

19. 王兴（广东，2015年 12月 6日在深圳罗湖口岸被边检拦截，被告知：接北京市公安局通知禁

止出境。理由不详。） 

20. 黎雄兵（北京，2015年 11月 30日 北京首都机场被拦截，以出境可能危害国家安全，限制其

出境。） 

21. 唐天昊（广东，2015年 11月 30日 深圳皇岗口岸被拦截，以出境可能危害国家安全，限制其

出境。） 

22. 任全牛（河南，2016 年 1 月 6 日，河南省出入境办证大厅告知，任全牛被限制出境，不能签

注。） 

23. 冉彤 （广东，2016年 1 月 8日，于罗湖出境被拦截。理由为可能危害国家安全） 

24. 袁裕来（浙江，2016年 1月 14日，持大陆居民往来台湾通行证前往宁波市出入境管理局办签

注遭拒。对方告知：上海公安局有通知，不准出境。） 

25. 覃臣寿（广东，2016年 1 月 8日在深圳福田口岸被皇岗边防检查站限制出境, 理由为可能危

害国家安全） 

26. 文东海（广东，2016年 3月 2日澳门拱北海关 17号台被限制出境，对方告知是湖南公安机关

办案部门称其可能危害国家安全） 

27. 马连顺（天津，2016年 4月 26日，辩护律师马连顺被告知“限制出境，理由是天津市工艺品

有限公司报备，天津市公安局批准。其他信息无法告知！”） 

28. 李仲伟（山东，2016 年 5 月 4 日，李仲伟律师前往山东出入境管理中心办理护照时，被对方

告知：“已被天津市公安局限制出境，不得办理护照”。） 

29. 胡林政（湖南，2016 年 11 月 12 日，从长沙飞北京转飞巴黎，在长沙机场过安检时，发现被

公安列为布控对象，后被告知被边控，不能出境。） 

30. 谢阳（湖南，2018 年 4 月 28 日，谢阳在长沙市人口与出入境管理局办理港澳通行证的手续

时，系统显示他于 2018年 4月 4日被长沙市公安局岳麓区派出所边境控制。） 

31. 王宇（北京，2018 年 6 月 7 日，王宇在内蒙乌兰浩特公安局出入境管理局被拒办理护照以及

港澳通行证。接待的女警表明不能替她办理护照，直接说：「乌兰浩特公安局限制了你，认为你

危害国家安全。」） 

 

其他 15人 

*1号人士同时被归类在其他分类 

1. 包卓轩（又名包蒙蒙，王宇儿子，北京，三次） 

2. 苏楠（北京，8月 10日在北京机场被限制出境） 

3. 向莉 （北京，7月 16日被禁止出境） 

4. 于合金律师孩子 （北京，于合金为锋锐所律师，其孩子在上海读大学，8 月 2 日和同学随老

师前往牛津做交换生，在机场被拦截，理由是可能危害到国家安全） 
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5. 李和平律师儿子  （河南，15岁，2015 年 8月 17 日在郑州办理护照，显示由北京公安局发

出的限制出境标注；2019年 2月 20日，他前往河南郑州出入境管理局申请办理护照，但再次

被告知，因为李和平犯有所谓的「颠覆国家政权罪」，所以儿子属于内控人员，不予办理。） 

6. 李和平律师女儿  （河南，5 岁，2015年 8 月 17 日在郑州办理护照，显示由北京公安局发

出的限制出境标注） 

7. 刘亚杰女儿（广东，8月份，港澳通行证被当局强行剪毁。） 

8. 冯正虎（上海，10 月 6 日在上海浦东机场准备前往日本探亲被拦截，被边检工作人员告知：

北京市公安局以冯正虎出境可能危害国家安全，限制其出境。） 

9. 刘晓原律师儿子（江西南昌，原定出国深造，于 10 月 15日 被南昌市公安局拒绝办理护照，

警察说是北京市公安局第一总队封锁以致不能办理） 

10. 欧彪峰（广东，2016 年 2 月 3 日在深圳罗湖口岸被海关限制出境，对方仅称上级命令，理由

是可能危害国家安全） 

11. 陈桂秋（广东，2016 年 4 月 4 日，谢阳律师的妻子欲从深圳罗湖口岸过关到香港，后被海关

工作人员告知，接公安部门通知，因谢阳太太出境可能危害国家安全为由，限制出境。对方

拒绝告知具体是哪个公安部门下达的命令，以及限制出境的起止时间。） 

12. 吕动力（2017 年 3 月 14 日千阳县公安局以吕动力涉嫌参与“709”事件及接受外媒采访，而

对吕动力不予签发护照及港澳通行证。） 

1. 谢燕益儿子 （河北，12 岁，2019 年 3 月 25 日到河北省出入境管理局办理护照，被当局以

出入境管理法中「危害国家安全」为由拒绝办理。 ） 

2. 谢燕益儿子 （河北，10 岁，2019 年 3 月 25 日到河北省出入境管理局办理护照，被当局以

出入境管理法中「危害国家安全」为由拒绝办理。 ） 

3. 谢燕益女儿 （河北，3岁，2019年 3月 25日到河北省出入境管理局办理护照，被当局以出

入境管理法中「危害国家安全」为由拒绝办理。 ） 

__________________ 

被短暂拘留／强制约谈／传唤 （已获释）【265人】 

律师/律师助理/律所人员 125 人 

*3, 5, 11, 20, 43，57，69，70, 71, 83, 95, 97, 98, 99, 103, 111,118,121, 124 号人士同时

被归类在其他分类 

1. 张维玉 （山东，在北京锋锐被拘） 

2. 左培生 （北京，在锋锐被控制） 

3. 江天勇 （北京） 

4. 倪玉兰 （北京，7月 12 日 13:47警察上门警告，23日再上门） 

5. 张凯（北京） 

6. 刘晓原 （北京，锋锐所，7月 10日晚被限制自由，13日上午离开公安局） 

7. 程海 （北京，7月 13日 12:30在法院外被公安找） 

8. 胡贵云 （北京） 



 

 

9. 周泽 （北京，7月 19日晚上公安找上办公室） 

10. 余文生 （北京，7 月 9 日上午约谈，20 日 15:00 再次约谈，同时约谈的还有其妻子，8 月 6

日 2335被带走，家中遭搜查，8月 7 日 2330回家） 

11. 梁小军（北京，7月 10日约谈） 

12. 刘连贺 （天津） 

13. 马卫 （天津，7月 10日被约谈） 

14. 李威达 （河北唐山，7月 10日 22:30 被传唤，至 11日 19:00 回到家） 

15. 梁澜馨 （河北唐山，7月 10日 22:30 被传唤，至 11日 19:00 回到家） 

16. 么民富 （河北唐山，7月 15日 14:30 被传唤至 17:00） 

17. 姬来松 （河南） 

18. 任全牛 （河南，11月 13 日第二次被约谈） 

19. 孟猛 （河南） 

20. 马连顺 （河南，2015年 12月 9日晚 8点被河南公安带走，限制人身自由 40小时） 

21. 常伯阳 （河南，7月 12日 02:00回家，11月 13日第二次被约谈；2015年 12月 12日警方贴

身跟踪，并就 709研讨会做了笔录。之后一直被警方跟随。） 

22. 张俊杰（河南） 

23. 苗杰（河南） 

24. 周志超 （河南，7月 30 日公安上律所谈话） 

25. 王磊 （河南，因代理刘四新案 31日被约谈） 

26. 刘卫国 （山东） 

27. 舒向新 （山东，7月 14 日警察二次登门） 

28. 徐红卫 （山东） 

29. 付永刚 （山东） 

30. 王玉琴（山东） 

31. 熊冬梅（山东） 

32. 刘金湘（山东） 

33. 王学明（山东） 

34. 熊伟（山东） 

35. 李金星 （山东） 

36. 张海 （山东） 

37. 冯延强 （山东，7月 12 日下午约谈，因代理王宇案，被逼离开律所） 

38. 许桂娟 （山东，7月 12 日下午被约谈） 

39. 赵永林 （山东，7月 13 日约谈） 

40. 徐忠 （山东） 

41. 刘金滨 （山东） 
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42. 刘书庆 （山东，7月14日下午约谈，16日正要坐车去代理李和平律师案，却被带去派出所，

被禁止代理该案；2015年 12月 4日“七九研讨会”结束后,被济南市公安局警察两次约谈） 

43. 王秋实 （黑龙江） 

44. 张雪忠（上海） 

45. 李天天（上海） 

46. 薛荣民 （上海） 

47. 秦雷 （上海） 

48. 钟锦化 （上海，7 月 14 日约谈，17 日 09:30-11:30 再约谈，8 月 11 日与妻儿在机场被扣查

两小时） 

49. 王卫华 （上海，7月 15 日约谈） 

50. 刘士辉 （广东律师，7 月 11 日中午至 12 日 18:00，被上海市国保以「故意扰乱公共秩序」

行政传唤 24 小时，后再被限制人身自由 6小时；10 月 30日被上海警方约谈） 

51. 郑恩宠 （上海，7 月 11 日下午被警方带走并抄家，7 月 12 日凌晨获释，7 月 17 日、8 月 7

日、10月 15 日再被抄家） 

52. 张磊（7月 11 日在江苏苏州被约谈，12日 22:20被带往长沙南站铁路派出所，00:40出来） 

53. 朱应明 （江苏，7月 20 日 1400约谈） 

54. 程为善 （江苏，7月 23 日约谈、8月 26日 1500-1700再次被约谈） 

55. 王成（浙江杭州，7 月 11 日第一次约谈，12 日第二次约谈，寻衅滋事行政传唤 21 小时，第

三次警察上门时拒绝谈话） 

56. 庄道鹤 （浙江杭州，约了 7月 14日在杭州谈话） 

57. 袁裕来（浙江） 

58. 吕洲宾（浙江） 

59. 汪廖 （浙江，7月 13日中午国保约谈） 

60. 吴有水 （浙江） 

61. 王万琼 （四川） 

62. 于全 （四川） 

63. 付剑波 （重庆） 

64. 何伟 （重庆） 

65. 游忠洪（重庆，游飞翥哥哥，7月 14 日上午被传唤，下午获释） 

66. 张庭源（重庆 2015年 7月被约谈；2017年 7月 8日被司法局约谈不得参加任何 709律师节的

活动。） 

67. 雷登峰 （重庆） 

68. 游飞翥 （重庆，7月 14 日上午被带走，20:55获释， 28日晚第 6 次谈话 ） 

69. 唐天昊 （重庆，7月 22 日 0900第二次约谈，10:00 被带往派出所，23:45 获释） 

70. 黄思敏 （湖北，7月 12 日 23:00被约谈，13日 01:40 出来） 

71. 胡林政 （湖南，7月 12 日 06:00出来，手机装软件） 



 

 

72. 文东海 （湖南，7月 12日约 19:00被带走，有传唤证，涉嫌寻衅滋事，13日约 02:00获释） 

73. 郭雄伟 （湖南） 

74. 陈南石 （湖南） 

75. 王海军 （湖南，7月 13 日被二次约谈） 

76. 石伏龙（湖南） 

77. 杨金柱（湖南，7月 15日第 4次被传唤，此前为 11 日凌晨和 14:00，以及 14日 10:25） 

78. 杨璇（湖南） 

79. 张重实（湖南，7月 21日因代理谢阳律师案再被要求约谈） 

80. 罗茜 （湖南） 

81. 吕芳芝 （湖南） 

82. 张玉娟 （湖南） 

83. 蔡瑛 （湖南，7月 14日约谈，问及谢阳，后因代理李和平律师案再被警告） 

84. 龙浪奔 （湖南，7月 14 日约谈） 

85. 蒋永继 （甘肃） 

86. 曾维昶 （云南） 

87. 刘文华 （云南） 

88. 杨名跨（云南） 

89. 王宗跃 （贵州，7月 16 日下午再次约谈） 

90. 李贵生 （贵州） 

91. 周立新 （贵州，锋锐所律师，7月 12 日约 16:00 被警方带往贵阳派出所，已自由） 

92. 陈建国 （贵州，7月 14 日被约谈） 

93. 邹丽惠 （福建） 

94. 陈学梅（福建，7月 14日 13:20回） 

95. 刘正清 （广东）  

96. 吴魁明 （广东，7月 15 日警察上办公室找 ） 

97. 葛永喜 （广东，7月 11 日 21:20被警察里带走，12日 01:56 确认出来） 

98. 陈武权 （广东，7月 14 日 01:40被敲门找） 

99. 葛文秀 （广东，7月 11、13、15、17 日四次被国保约谈） 

100. 陈科云 （广东，7月 13 日 17:00约谈） 

101. 陈进学 （广东，7月 13 日被约谈，14 日被要求下午第二次约谈，16日 12:00 三次约谈） 

102. 吴镇琦（广东） 

103. 王全平（广东，7月 12日约谈，14日第二次约谈） 

104. 闻宇 （广东，7月 13日约谈） 

105. 孙世华 （隋牧青律师太太，广东，7 月 15日被国保要求写信劝告隋牧青认罪） 

106. 蒋援民（广东，7月 15日警察三次上门向邻居询问） 

107. 刘浩 （广东，7月 23日被司法局约谈） 
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108. 崔小平 （广东深圳） 

109. 徐德军 （广东深圳） 

110. 朱金辉 （广东深圳） 

111. 庞琨 （广东深圳，7月 13 日 16:00在罗岗派出所，00:15出来） 

112. 肖芳华 （广东深圳，7月 16日上午被约谈） 

113. 覃永沛 （广西，2015 年 7 月被约谈；2017 年 7 月 8 日被司法局约谈不得参加任何 709 律师

节的活动。） 

114. 陈家鸿（2017 年 7月 8日被司法局约谈不得参加任何 709律师节的活动。） 

115. 杨在新 （广西，7月 14 日国保上门） 

116. 吴晖 （广西，7 月 14 日派出所要求约谈,25 日中午 12 点 45 分到南宁向阳派出所第二次约

谈，13点 40 分出来） 

117. 吴良述  （广西，7月 16 日早上约谈） 

118. 黄朝晖  （广西，7月 15 日被约谈） 

119. 覃臣寿 （广西，7 月 18 日约谈，10:00 结束；2017 年 7 月 8 日被司法局约谈不得参加任何

709律师节的活动。） 

120. 庞信祥 （广西，7月 15 日被要求约谈） 

121. 张鉴康 （陕西） 

122. 李方平（江西，7月 12日 07:30在江西萍乡被第二次带走，21:30 回家） 

123. 李昱函（辽宁，第一次并没有详细记录，第二次于 9 月 19 日中午 12 点被沈阳公安局约谈，

大约于 1小时后约谈结束。原因为之前给王宇的信。） 

124. 李浚泉 （辽宁，警察上门通知约谈，后拒绝） 

125. 陈建刚 （安徽，7月 13 日在安徽约谈，14日 11:30 国保再到宾馆找） 

 

其他 140 人 

*10, 28, 50，119号人士同时被归类在其他分类 

1. 周庆 （北京，锋锐所司机） 

2. 游豫平 （洗冤行动志愿者，北京） 

3. 冯斌 （北京，在锋锐被控制） 

4. 袁立 （北京，7月 10日中午被带走问话，21:00获释，问题针对老木） 

5. 佳期 （北京，考拉室友，7月 10日被带走，当日获释） 

6. 李学惠 （北京 ，7月 10 日、13日、16日 10:59 被第三次约谈 

7. 李小玲（北京，7月 15日珠海国保到北京找她，16 日凌晨国保在另一人家里试图找李，现平

安 ） 

8. 杜延林 （北京，7月 14 日 16:00去派出所，约 19:00 出来） 

9. 武文建 （北京） 

10. 向莉 （北京，7月 12日下午约谈 6小时，16日被禁止出境） 



 

 

11. 田卫东（网名金友园，北京，7月 14 日以寻衅滋事名义被传唤） 

12. 吕上 （北京，7月 15日约谈） 

13. 李麦子 （北京，7月 15 日国保上门找） 

14. 王鹏 （北京，两次被喝茶，国保威胁送精神病院） 

15. 徐永海 （北京，家庭教会成员，7月 16日警察上门谈话） 

16. 郭予豪 （又名戴仕桥，北京，7月 14 日曾被带走） 

17. 慕容雪村 （北京，7月 17日 18:00 喝茶，19:30 出来） 

18. 郝淑娥 （北京，7月 17 日晚被带去派出所问话，22日在四川绵阳再被带去派出所） 

19. 黄宾 （北京，江西国保说 7月 21日上北京找他） 

20. 许艳 （北京，余文生律师的妻子，7月 20日 15:00约谈，8月 6日 1315 警察再上门滋扰） 

21. 王金波 （北京，7月 22 日 1100-1155 约谈） 

22. 李冬梅 （北京，因 7月 20日在网上写关于王宇的文章，被上门谈话） 

23. 刘荻 （北京） 

24. 董璇 （北京，倪玉兰律师之女，7月 12日、23日两次被，遭到警察威胁） 

25. 赵末 （北京，7 月 21 日上午被方庄派出所抓捕，然后谴返山东聊城，拘押在古楼派出所，

25日出来） 

26. 王峭岭 （北京，李和平律师之妻，8 月 6日 11:04 警员上门以寻衅滋事罪传唤，14:00 撬门

带走，5小时后获释） 

27. 樊丽丽（北京，勾洪国（戈平）的妻子。8 月 27 日被十个自称民警的人控制五个小时，快递

被没收，且被要求搬家） 

28. 包卓轩（又名包蒙蒙，王宇儿子，北京，7月 17日 09:00 第三次被派出所带走，7月 18日再

约谈，出来后严控, 护照及户口本被没收，现正于内蒙古有有限的行动自由） 

29. 郑建慧（天津， 7月 12 日 16:00被公安带走至 13 日 04:00） 

30. 包海英 （天津，包蒙蒙姑姑，7月 18 日 16:00和包蒙蒙等 4 人一起被约谈） 

31. 佟彦春（王宇母亲，天津，居住在内蒙，7 月 18 日 16:00 和包蒙蒙等 4 人一起被被约谈。后

长期处于被监视状态。于 10月 5日至 10月 10日失去联系，共 5天，期间其外孙包卓轩连同

另外二人 10 月 6日上午在缅甸被带走。） 

32. 包龙军母亲 （天津，7 月 18日 16:00 和包女等 4 人一起被被约谈） 

33. 蓝无忧（河南） 

34. 侯帅（河南） 

35. 岳三（河南，7月 15日 18:00 – 19:00 被约谈） 

36. 卢秋梅 （山东，7月 12 日 13:00被传唤） 

37. 徐知汉 （山东济南，7 月 11 日 04:55 被从济南带回河南，14 日 10:30 获释，8 月 28 日下午

再次被短暂带走询问笔录） 

38. 李向阳 （山东，7月 15 日 01:00以涉嫌诈骗罪带走，审讯至 18:00左右） 

39. 丁玉娥  （山东，7月 15 日 15:55约谈） 
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40. 巩磊 （山东，7月 12、13 两次被传唤） 

41. 赵作媛  （山东，7月 21 日国保上门谈话） 

42. 李发旺 （山西，7月 11 日 04:00被带走，13日 11:00 获释） 

43. 李大伟 （甘肃） 

44. 渔夫 （王福磊，深圳，7 月 11日在上海被驱逐，15日二次驱逐） 

45. 杨勤恒 （上海，7月 14 日 10:15 带走，20:30释放） 

46. 王法展 （网名砀山人，上海，7月 14 日 12:10被带走，16:05 回） 

47. 周国淮 （上海，牧师，7 月 16日约谈） 

48. 李学政 （上海，7月 15 日下午约谈 4时） 

49. 任乃俊 （上海，7月 12 日被带走，已回家） 

50. 冯正虎 （上海，7月 10日 23:30被以「其他方法故意扰乱公共秩序」传唤，11日 04:30回）  

51. 陆镇平 （江苏南通，7月 13日被喝茶） 

52. 单利华 （江苏南通，7月 14日被喝茶，15日 16:30 再上门找） 

53. 瞿华 （江苏南通，7月 13 日被喝茶） 

54. 张秀琴 （江苏南通，7月 13日被喝茶） 

55. 吉红兵  （江苏南通，7 月 16日喝茶） 

56. 韩蕾  （江苏南通，7月 16日喝茶） 

57. 胡诚 （江苏常熟，7月 13 日被喝茶） 

58. 顾晓峰（江苏常熟，7月 13日 17:30-19:30被喝茶） 

59. 顾义民  （江苏常熟，7月 16日 1400-1600在派出所做笔录，妻子徐燕陪同，24日再约谈） 

60. 许正彪 （江淳，江苏南京，7月 14日 15:00喝茶，25日再上门） 

61. 许娟 （江苏南京，7月 14 日被带走做笔录） 

62. 赵长东 （江苏南京，7月 17日 1800 被约谈） 

63. 潘露 （江苏苏州，7月 14 日国保上门找） 

64. 王明贤 （江苏苏州，7月 14日 17:30 被带走，22:30 回 ） 

65. 徐文石 （江苏苏州，7 月 10、11日约谈， 25日 0900-1600 第三次喝茶） 

66. 姚钦 （江苏常州，7月 14 日 17:30被带走，22:34 已回家） 

67. 范永海 （江苏苏州，7月 18日晚约谈） 

68. 王小璃 （江苏常州，7月 14日晚 21:00 被约谈） 

69. 丁红芬 （江苏无锡，7 月 15日 16:40 被抓走，16 日 15:30获释） 

70. 戈觉平（奔博，江苏苏州，7 月 14 日 13:00 起被特警包围在家，未被带走。9 月 4 日上午 8

时，警方撤走，共 52 天。9 月 6 日晚，戈觉平去北京，在苏州火车站被骚扰阻拦。抗争后戈

先生夫妇登上火车先被乘警骚扰，在常州站被警方拦截，后被苏州警方带回。） 

71. 陆国英（江苏苏州，戈觉平太太，7 月 14 日起被围堵在家 于 9 月 4 日上午 8 时 警方撤走 

共 52天） 



 

 

72. 沈爱斌  （江苏无锡，7 月 28日早上约 0600被以「扰乱公共场所秩序」传唤，29日早上约

0700 获释，7 月 30 日早上再被抬走，31 日 1700 获释，在家监视居住，8 月 7 日、16 日、28

日再被传唤） 

73. 余怀谦 （浙江杭州，7 月 17日 16:30 喝茶，已回） 

74. 吴高兴（浙江，7月 15日被传唤，获释） 

75. 邹巍 （浙江 ，7月 16 日下午约谈） 

76. 陈宗瑶（陈晨，浙江） 

77. 甄江华（广东，7月 10日 21:20被带走至 11日凌晨 3点） 

78. 肖育辉 （广东广州，7月 13日、14日两次约谈 ） 

79. 王爱忠 （广东广州，7月 13日约 16:30 派出所上门找，约八九点回家） 

80. 陈荣高 （醉侠老高，广东广州，7月 13日 15:00 开始喝茶，晚上回家） 

81. 贾榀  （广东广州，7月 15日 11:00 喝茶，被强制遗送出广东） 

82. 袁国枝  （广东） 

83. 吴斌 （网名“秀才江湖”，广东广州，7月 15日浙江国保到从广州强行带回浙江，被殴打，

16日在派出所做了一天笔录） 

84. 黄义杰 （广东广州，7月 14日 17:37 被带走，2100 回，出示传唤证） 

85. 徐向荣 （广东广州，7月 14日喝茶，18:00完） 

86. 刘辉 （广东广州，7月 13 日晚 22:00 被强送回陕西） 

87. 利瓦伊国 （广东广州，7 月 13日 08:30-13:30 约谈） 

88. 黄敏鹏 （广东广州，7月 16日 12:00-14:00 约谈） 

89. 黄子敬  （广东广州，7 月 18日喝茶） 

90. 何延运 （禺克，广东广州，7月 22日早上国保上门带走，关在派出所 7个小时，并要求他搬

走，8月 14 日国保再上门传唤） 

91. 黄昭云  （湖南邵阳人，7月 16日广东深圳约谈） 

92. 胡 xx （湖南人，7月 9日晚被国保从广东东莞谴返湖南） 

93. 苏尚伟 （广东佛山，7月 17日 09:00-11:30 被喝茶） 

94. 刘四仿  （广东，8月 14 日约 0700 被带往警局问话，约 1600 出来） 

95. 郭春平（广州，8 月 28 日因收王宇文化衫快递，在收快递现场被带走，随后被遣返回原籍河

南，手机计算机等物品被扣押，9月 6 日才归还。） 

96. 黄熹（广州，因涉及「王宇文化衫」事件，8 月 28 日 被新塘永新派出所带走。 9 月 6 日释

放。十天总共提审九次，其中派出所三次，增看六次，提审主要问题是文化衫事情） 

97. 刘金莲（化名「刘亚杰」，广州，因涉及「王宇文化衫」事件，8 月 28 日被新塘永新派出所

带走。8月 31 日核实被刑拘，所涉指控为「寻衅滋事罪」，关押于增城市看守所。至 9 月 29

日） 



 

13 

 

98. 黄永祥（广州，因涉及「王宇文化衫」事件，8 月 28 日被新塘永新派出所带走。以涉嫌「寻

衅滋事罪」被刑事拘留，关押于增城市看守所。当局以涉嫌危害国家安全不允律师会见。至

9月 29日） 

99. 卫小兵（广州，因涉及「王宇文化衫」事件，8 月 28 日被新塘永新派出所带走，以涉嫌「寻

衅滋事罪」被刑事拘留，关押于增城市看守所。至 9月 29日） 

100. 赖日福（化名「花满楼」，广州，因涉及「王宇文化衫」事件，9 月 9 日下午被带走，家中

物件被警察查抄。9月 11 日律师会见，得知涉及「寻衅滋事罪」。至 9月 29日） 

101. 黄雨章  （广西，7月 14 日 19:30被警方带走，23:30回家 ） 

102. 苏少凉 （广西，7月 15 日 12:15-15:30 在派出所谈话） 

103. 谭爱军 （广西，7月 15 日约 16:00约谈，16日 01:00 获释） 

104. 莫千里  （广西，7月 12 日约谈，约 1小时） 

105. 周石臣 （广西，7月 11 日 16:30-17:30 被约谈） 

106. 张维 （广西，7月 16日早上约谈） 

107. 罗鸣 （广西，7月 15日 01:00约谈，有传唤证，已回） 

108. 端启宪 （广西，7月 15 日 17:00至 16 日 02:00被以寻衅滋事传唤） 

109. 王德邦 （广西，7月 15 日 15:00-17:00 被传唤） 

110. 游精佑（福建，7月 13日下午喝茶） 

111. 游明磊 （福建，7月 13 日 15:00-17:00 警察上门谈话，8月 10 日第 4 次做笔录） 

112. 戴振亚 （福建，7月 12 日 20:20-21:40 被带到派出所谈话，20 日晚再被带到派出所问话） 

113. 潘细佃 （福建，7 月 12 日约谈，半夜结束，14 日二次约谈，21 日失去工作，国保在家门口

24小时监视） 

114. 尤锦旭 （福建，7月 13 日 14:15-17:30 被带到派出所谈话） 

115. 陆祚钰（福建，7月 12日国保警察约谈，已回家） 

116. 吴鑫发 （湖北武汉，7月 27日 2200-2300被约谈） 

117. 魏鹏 （湖北武汉，7月 27 日失联，以寻衅滋事行政拘留 15天，已获释） 

118. 耿彩文（湖北武汉，7月 27日被喝茶，后被抄家，以涉嫌「寻衅滋事罪」被行政拘留 15天，

8月 11日转为刑事拘留，于 9月 10日释放，被拘逾 45天） 

119. 欧彪峰 （湖南，7月 13日约 16:00被带到公安局做笔录，20:30分回家，21日 1100-1400再

被约谈） 

120. 黄智平（网名黄怡剑，湖南，7月 14 日晚约谈） 

121. 魏得丰 （谢阳律师助理，湖南，7月 11日 05:40 被带走，已获释） 

122. 李铮然（湖南，7月 16日 10:00-17:00 被约谈） 

123. 肖勇 （湖南） 

124. 徐琳 （湖南，8月 13日 1500至 14 日 1200被带走问话） 

125. 许习莲 （江西，7月 11 日 08:30-11:30 约谈） 

126. 黄燕明 （贵州，7月 14 日 07:40被带走，15日 02:00 获释） 



 

 

127. 罗亚铃 （重庆，7月 12 日、20日国保两次上门谈话） 

128. 单亚娟 （黑龙江，7月 31日下午被约谈） 

129. 权玉顺 （黑龙江，徐纯合之母，被看管在哈市的安老院，8月 9 日已回庆安） 

130. 姜建军 （辽宁大连，7月 12日以寻衅滋事被刑拘，在被拘 37 天后获释） 

131. 俞明文（四川，8月 28日 下午被带走询问，关于穿着王宇文化衫拍照，询问衣服来历） 

132. 康孝友（浙江温州，2015 年 8月 29日被警方带走，2015年 11 月 27日被释放。） 

133. 周爱平（浙江温州，8 月 26 日被鹿城区宗教局施文明局长以约谈为名扣押，后被温州市公安

局指定居所监视居住。2015 年 11月 24 日被释放。） 

134. 程超华（浙江温州，2015 年 9 月 18 日被警方带走，家属 10 月 20 日得知被指定居所监视居

住，2015年 12月中旬被释放。） 

135. 周剑（浙江温州，2015 年 8 月 26 日被警方带走，后被指定居所监视居住， 12 月中旬被释

放。） 

136. 王运显（浙江温州，2015 年 8 月 26 日被警方带走，8 月 30 日家属收到《指定居所监视居住

通知书》，12 月 11日被释放。） 

137. 张宝成（北京） 

138. 迟进春（哈尔滨） 

139. 于云峰（哈尔滨） 

140. 李蔚（北京） 

__________________ 

被查抄 

   1.    锋锐律师事务所 

   2.    李金星律师办公室（NGO：洗冤行动办公室） 

   3.    李和平律师在北京的办公室 

__________________ 

地区统计 （事发地点）  

（被采取刑事强制措施、强迫失踪或软禁／短暂拘留、强制约谈或限制出境）： 

北京 68 人 （19／49） 

广东 59 人 （1／58） 

江苏 24 人 （0／24） 

山东 31 人 （5／26） 

湖南 26 人 （2／24） 

浙江 24 人 （6／18） 

广西 17 人 （0／17） 

上海 15 人 （0／15） 

河南 15 人 （0／15） 

福建 9人 （1／8） 
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重庆 8人 （0／8） 

湖北 8人 （2／6） 

天津 8人 （1／7） 

贵州 5人 （0／5） 

四川 3人 （0／3） 

辽宁 3人 （0／3） 

黑龙江 5人 （0／5） 

河北 6人 （0／6） 

云南 3人 （0／3） 

江西 4人 （0／4） 

甘肃 2人 （0／2） 

内蒙古 1人 （1／0） 

陕西 1人 （0／1） 

山西 1人 （0／1） 

安徽 1人 （0／1） 

缅甸 2人 （2／0） 


	分类统计（律师、律师助理／其他人士）:
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	被查抄
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